



这菜怎么卖? 小黑牌上标着价呢!

5家菜场试点推行“明码标价” 市民买菜不用再一一询价

“小青菜2.5元500g,丝瓜3元500g,河虾40元500g……”昨天上午,记者走进清潭菜市场,发现每个摊位的每种菜品前都有个“小黑牌子”,上面清楚地标着菜价。原来,从昨天开始,包括清潭菜场在内的5家农贸市场正在对蔬菜、肉类、水产品等试点推行“明码标价”,这样市民以后到菜场买菜不用再一个一个地问价格了。

菜价多少,小黑牌上标明白

清潭菜市场的所有摊位都实行了“明码标价”,且插在蔬菜堆里的小黑牌子都是统一样式。仔细观察,记者发现这些小黑牌子的底部分是两种样式。蔬菜上的像针一样,直接插在蔬菜堆里;水产品用的是夹子式,就夹在装水产品的器皿上。

使用小黑牌标价,经营户有什么想法?卖蔬菜的杨师傅说:“一开始觉得挺麻烦的,因为一种菜的价格每天要变好几次,上午一个价,下午快下班了又是一个价,这样每天光价格就要改好几次。有的菜卖完了,还要及时把价牌撤掉。”不过,在市场监督管理人员的监督和教育下,大家慢慢地都接受了这种方式。

一目了然,市民买起来更放心

对于买菜的市民来讲,现在买菜更放心。昨天上午,在清潭菜市场买菜的张女士告诉记者,“以前买菜前都要问问价钱,现在不用了,什么菜什么价,一看就知道,一目了然。”张女士说,今后买菜可以先在市场

转一圈,哪个贵哪个便宜心里都有数,可以直奔着目标去。

“明码标价后也不会担心被商家蒙骗,不会这个人卖8块,那个人卖10块,买起来更放心。”张女士说。

5家菜场试点“明码标价”

昨天,常州物价局召开新闻发布会。据介绍,目前常州城区有农贸市场116家,大约拥有2.2万个摊位。已经完成提升改造的有108家,经营面积32.5万平方米。

常州物价局人员表示,全市仅有少部分农贸市场采用电子显示屏公布市场价格行情,部分市场利用公示栏公示部分商品的参考价。“一些经营者认为卖菜就是讨价还价,不需要

明码标价,这是几千年的传统做法,随行就市、随口叫价。”为了改善这一局面,自今年7月起,常州首批确定5家农贸市场试点推行“明码标价”。分别是:新北区玲珑综合市场、天宁区九龙菜场、钟楼区花园市场、清潭综合市场和戚墅堰区三区农贸市场。

据了解,各试点农贸市场重点先从蔬菜、肉类和水产品等农产品开始试点,以后会逐步扩展到所有产品。



清潭综合市场里,所有蔬菜都插上了价牌 王玉摄

管理不到位将取消试点资格

在农贸市场明码标价工作上,常州还在全省率先推行“三统一”管理。

首先,统一制作发放明码标价牌,免费发放给试点的农贸市场。其次,统一标牌格式,重点突出菜名、计价单位和价格三项要素。针对蔬菜、鲜活水产品等农副产品在不同时期、不同

点价格变动频繁,标价牌的价格采用可翻式,可随时对价格和计价单位做相应调整。

此外,统一标准管理,制定农贸市场试点推行明码标价工作考核标准和办法,对管理效果好的单位予以奖励,对管理不到位的单位取消试点资格。

常价宣 王玉

关注点

2013年试点明码标价的农贸市场

新北区	龙虎塘街道玲珑综合市场	龙虎塘街道龙栖花园10号
天宁区	九龙菜场	青龙西路88号
钟楼区	花园市场	花园路62号
	清潭综合市场	荆川东路8号
戚墅堰区	三区农贸市场	延陵东路336号

人工贵了,洗车费涨一成多

上半年CPI上涨1.9% 6月份CPI创今年新高

昨天,国家统计局常州调查队和常州物价局联合公布了上半年及6月份的CPI情况。据悉,上半年常州CPI累计上涨1.9%,涨幅低于全省平均水平0.1%;6月份的CPI上涨3%,创今年新高。

1-6月,八大类消费品及服务项目的价格同比“六升二降”。其中,食品类上升3%、衣着类上升3.4%、居住类上升2.3%;烟酒类下降0.2%、交通和通信类下降0.4%。

上半年调查的16个食品种类,

呈“15涨1跌”格局,其中蛋、干鲜瓜果、干豆类价格涨幅明显,累计分别上涨7.6%、7.4%、6.8%。6月份,食品价格全线上扬,其中,鲜菜价格上涨22.9%,鲜果价格上涨22.4%。

因人工成本不断上涨,1-6月服务项目价格累计上涨2%,对CPI的贡献率达36.8%。其中,保姆费、月嫂费等家庭服务价格累计上涨8%;车辆维修、清洗费分别上涨11.9%、12.4%。受门票调价等因素影响,旅行社收费上涨7.6%。

国调 常价 王玉

用水量多少? 看天气能预测

明天是周六,晴好天,预计会出现用水小高峰

随着气温的升高,今年夏季的供水高峰也即将来临。昨天,记者从常州通用自来水有限公司获悉,今年以来常州已有两天供水量突破80万吨。

据自来水公司生产运行部经理谢枫介绍,目前常州每天供水能力为110万吨,去年的供水最高峰出现在7月30日,供水量为83.46万吨。但今年的工业用水下降比较明显,从1-6月的供水情况看,供水量同比去

年上半年下降了3.3%。预计,今夏供水最高峰不会超过去年。

为了做好水量预测,从今年4月开始,工作人员开始将每天的供水量和天气、气温结合起来。“一般阴雨天供水量在65万吨左右,晴天在75万吨左右,如果连续几天晴好,那么水量就要上升到77万-78万吨左右。”谢枫说,这两天供水量直逼80万吨,由于今明两天仍是晴好天气,明天又是周六,预计明天可能会出现一个用水小高峰。张敏

好好的西太湖湖水怎么像被倒了绿漆?

旅游公司正全力清除蓝藻,基本做到日产日清



西太湖蓝藻将湖水“染色”

7月10日,网友“海世代”在西太湖边闲逛时,不仅闻到阵阵恶臭,还发现湖水就像被人倒了绿漆似的,他不禁感慨:这湖水怎么了,真是“很受伤”。

“海世代”说,他去西太湖边游玩时,在湖边先是闻到一股臭味,然后就看到湖水上似乎有一层绿色油漆,“有股恶臭,让人受不了”。从“海世代”随手拍的几张照片中可以看出,大片的湖面上的确像是蒙上了一层绿色的颜料。

昨天中午,记者来到西太湖揽月湾,发现湖面上的蓝藻虽然不像网友所拍照片中显示的那么密集,但在湖岸边的蓝藻较为聚集,并且有一些已经变色死亡,隐隐发出臭味。

记者随后从武进农林部门了解到,西太湖是苏南仅次于太湖的第二大淡水湖。进入5月份以来,农林、环保部门启动了蓝藻预警监测,目前西太湖湖体未发生蓝藻大规模暴发,但在沿岸个别地区发现过蓝藻小规模聚集。

“蓝藻在自然水体中较为常见,尤其在夏季七八月份,由于气温较高,水体中的微生物迅速繁殖,进而出现了水华现象。”农林生态站负责人介绍道。

当天下午,西太湖旅游发展有限公司也在网上作出公开回应:自入夏以来,西太湖小部分地区确有蓝藻发生,旅游公司已经做好预防工作,5月份就开始进行蓝藻孢子打捞,同时协同渔业部门分3次放养各种鱼类500多万尾。目前,旅游公司正在全力清除蓝藻,基本做到日产日清,不让蓝藻泛滥。

葛小林 文/摄

看风云

昨现37.4℃ 创历史同日新高

昨天一早“太阳君”就咄咄逼人,常州气象台更是一大早发布高温警报,提醒市民注意防暑降温。

“太阳君”的威力果然不小。上午10时27分,气象台将高温预警信号变更为橙色,这也是今年以来首个高温橙色预警信号。据了解,昨天的最高温达到37.4℃,不仅是今年以来的最高温,还刷新了历史同日最高纪录,这个纪录出现在1964年7月11日,当天最高温为36.7℃。

今天,常州晴到多云,偏南风4级左右,早晨最低气温28℃,白天最高气温36℃(室外体感40℃),火险等级四级,紫外线辐射较强。

在连续“烤”了五天,明后天两天市民终于可以在家吹空调了。天气趋势预测,周六的气温依旧较高,预计最高温在35℃左右,周日可能会有阵雨,气温有小幅下滑,但幅度不是很大。张敏

今明后三日天气

今天 晴到多云 28-36℃
明天 多云转阴 27-35℃
后天 阴转多云 26-33℃



妇幼设药物咨询门诊

@李凯 刘国庆 针对市民用药出现的各种纠结,常州市妇幼保健院将于15日开设药物咨询门诊,这在常州也是首家。为了指导市民用药,常州市妇幼保健院开通电话和网络咨询已经有一年,而热线开通以来,几乎每天都会接到10多位市民的咨询电话。为此,院方决定开设专门的药物咨询门诊,让专业的临床药师接受市民面对面的咨询,这项服务暂时是免费的。

汽车站迎暑运小高峰

@高琛 王玉 随着各大院校学生放假,7月10日常州汽车站迎来暑运小高峰。据了解,进入7月暑运以来,车站平均日客流量达到2.6万人次,比暑运前增加近8000人次。暑运期间以探亲和学生客流为主,客流流向主要集中在沪宁沿线、周边短途线以及苏北线。预计,暑运第一波小高峰将持续到7月中旬,8月下旬至9月初将出现学生返校高峰。

《爱·回家》常州办看片会

@虞宙 葛小林 以女子监狱为载体,青少年家庭问题为线索,讲述人性救赎与回归的电影《爱·回家》昨天在常州举行看片会。这部电影是导演陈双印的处女作,历时五年、拍摄了三个版本,将于近期在全国公映。影片通过一个女高中生的意外犯罪,还原出女子监狱的真实景象。